



# Партия Ленина с задачами справится

Октябрьский призыв дал 70000 заявлений рабочих о вступлении в партию.  
Процент рабочих в составе горсоветов вырос до 45 проц.

## Организационный отчет ЦК.

(Докладчик т. Коссиор.)



комы начинают становиться на путь здоровой работы. Работа с беднотой, хотя и проводится еще недостаточно, но несомненно приносит огромную пользу в деле въявления классовых нужд и классовой линии бедноты.

Обращает на себя внимание слабая постановка культурно-просветительной работы в деревне.

### Борьба с бюрократизмом.

Обследование ряда государственных аппаратов выявило значительные недостатки в деле руководства госаппаратом. Самым существенным недостатком является слабое участие ячеек и членов партии в борьбе с бюрократизмом. Вопрос об улучшении руководства госаппаратом со стороны партии требует дальнейшего внимательного изучения и разработки дальнейших мер.

### Замедление темпа роста комсомола.

Говоря о работе комсомола, Коссиор отмечает значительное замедление темпа роста комсомола. Уменьшился приток в комсомол рабочей молодежи, последняя охвачена комсомолом в размерах не более 45 проц. Политпросветработа комсомола явно не способствует росту активности рабочей молодежи.

Слабая работа комсомола неизменно отозвалась на состоянии пионерского движения. Вопросам внутрипартийной работы, ЦК уделял за последнее время очень большое внимание.

### Вовлечение рабочих в партию.

Особенное внимание было удалено регулированию социального состава партии. ЦК провел в жизнь ряд мероприятий по вовлечению в партию рабочих.

С 1924 года по 1927 год принят в партию 488 тысяч новых членов рабочих от станка, из них 90 проц. остались в рядах партии до настоящего времени. Последние решения ЦК по вопросу о принятии новых членов в партию делают установку на усиление работы в крупных предприятиях по вовлечению в партию рабочего актива и на замедление приема в партию слушающих. Октябрьский призыв в партию, давший 70 тысяч заявлений от рабочих о вступлении в партию, является прекрасным ответом рабочего класса на клевету на партию, которую сеет оппозиция среди рабочих масс.

Далее т. Угланов остановился на вопросах социалистиче-

ческого усиления партийной части личного состава ЦК в некоторых отделах ЦК количественно беспартийных работников достигает не более 4—6 проц. В своих предложениях комиссия выдвигает необходимость некоторого сокращения аппарата ЦК.

Далее Курский, анализируя работы отделов ЦК, отмечает значительное улучшение и укрепление работы орграспреда, при чем считает, что главнейшим достижением орграспреда является улучшение организаторского аппарата. Работа агитпропа также имеет ряд достижений. Агитпроп удалось установить прочную и живую связь с местами.

Говоря о работе Испарта, Курский указывает, что несмотря на то, что со временем Октябрьской революции прошло 10 лет, мы еще не имеем писаной и научной истории нашей партии. Необходимо провести в жизнь идею организации единого партийного архива, задачей

которого должно быть собирание и изучение документов, материалов истории партии.

Касаясь работы института Ленина, Курский указывает на необходимость добиться ускорения выпуска второго издания сочинений Ленина.

Курский обращает внимание съезда на слабую работу местных ревизионных комиссий, считая это значительным недостатком в работе местных партийных организаций.

15-й съезд партии, заканчивает доклад Курского, является образцом, небывалого еще в истории партии, ее единства в борьбе с оппозицией. Главнейшей задачей ревизионных комиссий после съезда должны явиться помочь, которую они должны оказать партии в проработке решений съезда партийной массой.

По окончании доклада Курского, съезд перешел к прениям по отчету ЦК ревизионной комиссии.

## КОММУНИСТЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ НА ГОТОВЕ.

### Выступление тов. Угланова.

Первым в прениях выступил тов. Угланов, остановившись на международном положении, отмечает возможность новой мировой войны и говорит: «коммунисты должны быть наготове, чтобы эта война превратилась в войну гражданскую». Тов. Угланов обращает внимание на углубление противоречий между СССР и капиталистическими странами за последние два года. Эти углубления противоречий находят объяснение тем, что СССР не оправдал ожиданий мировой буржуазии о перерождении приспособлений интересов Октябрьской революции к интересам капиталистических стран.

Оппозиция, говорит тов. Угланов, обвиняет нас, что мы верим в Ленина, в возможность построения социализма в одной стране и вводим национальные ограничения. А разве наша помощь английскому горнякам, китайской революции не является образцом международной пролетарской солидарности?

Далее т. Угланов останавливается на вопросах социалистиче-

### Лучшая проверка линии ЦК.

Выступивший после т. Угланова тов. Каганович, касаясь внутрипартийного положения подчеркнул, что лучшей проверкой линии ЦК, является заявление 70000 рабочих от стачки о желании их вступить в партию. Этот факт представляет лучший ответ на клевету в отношении партийного руководства, которое сеет оппозиция среди рабочих масс.

### Оживление работы низовых ячеек.

Перед ЦК стоял и другой важный вопрос о внутрипартийной демократии. Огромное оживление работы низовых ячеек является прямым результатом приведения в жизнь широчайшей внутрипартийной демократии.

Всех областях организационной работы, заканчивает тов. Коссиор, имеются значительные успехи и их не следует преувеличивать, но не следует и преумышлять. Эти успехи являются залогом того, что со всеми задачами, стоящими перед партией, партия сумеет справиться.

Последние слова т. Коссиора покрываются продолжительными аплодисментами.

### Сельсоветы—подлинная местная власть.

ЦК уделил за отчетный период много внимания вопросам работы в деревне. В составе сельсоветов значительно вырос удельный вес бедняцких масс и батраков. Сельсоветы становятся подлинной местной властью. Значительно окрепла потребительская, сельско-хозяйственная и промысловая кооперация. Крест-

### ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ.

(Докладчик тов. Курский.)

Москва, 5 декабря.

бюро все-же плановую работу проводит. Работа местных органов начинает также постепенно планироваться в соответствии с планами Политбюро и Оргбюро. Указав, что внимание ревизионной комиссии было уделено вопросам рационализации аппарата ЦК, Курский отметил громкость и текучесть личного состава работников ЦК.

Затем Курский отмечает зна-

# Нанкин объявил войну Кантону.

По сообщениям, бывший кантонский диктатор Ли Ти-син организовал в Сватоу новое правительство.

Нанкинское правительство объявило войну Чан Фа-гуэю.

Шанхай, 5 декабря.

Нанкинское правительство объявило войну Чан Фа-гуэю, опубликовав приказ о немедленной отправке карательной экспедиции против него.

Чан Фа-гуэй в приказе обвиняется в союзе с коммунистами и в измене Гоминдану.

Это мероприятие Нанкинского правительства по существу является объявлением войны в Сватоу.

Ван Тин-вею и его сторонникам, прибывшим из Кантона для участия вplenуме ЦК Гоминдана, Гуанская группировка, которая держит в своих руках Нанкин, Ханькоу, повидимому, решила не вести никаких переговоров с Ван Тин-веем и принять меры к завоеванию Кантона.

Ли Ти-син организовал новое правительство.

Сообщают, что Ли Ти-син организовал свое правительство в Сватоу.

## ЗА ЕДИНЫЙ ФРОНТ ХИМИКОВ.

Москва, 5 декабря.

Агентство «Вольфа» сообщает: ввиду предъявленных профессиональными союзами требований о проведении 8-ми часового рабочего дня и повышении зарплаты, администрация предприятий западной железнодорожной промышленности уведомила соответствующие дистанции, что эти предприятия предполагаются к 1-му января 1928 года закрыть по экономическим соображениям. Так как эта мера, несомненно, скажется на других аналогичных предприятиях, все железнодорожные заводы решили к ней присоединиться.

### Автомобиль на телеграфных линиях.

В САСШ в настоящее время широко применяются специально оборудованные автомобили для установки телеграфных столбов, ацетилено-кислородная сварочная мастерская, краны, домкраты и набор всевозможных инструментов. Установка одного телеграфного столба с помощью такой передвижной мастерской занимает всего 8 минут.

Так, например, на этих автомобилях имеются: электрические буры для сверления в земле отверстий, необходимых для установки телеграфных столбов, ацетилено-кислородная сварочная мастерская, краны, домкраты и набор всевозможных инструментов. Установка одного телеграфного столба с помощью такой передвижной мастерской занимает всего 8 минут.

### Новый советский санитарный самолет.

Москва, 5 декабря.

На центральном аэродроме состоялся смотр прилетевшего в Москву из Харькова санитарного самолета, инженера Калинина. В ближайшие дни начнется испытание самолета. Самолет удачно совершил перелет из Харькова в Москву в 4 часа 50 минут скоростью выше 140 километров.

### Громадное значение школьной переписи.

Москва, 5 декабря.

Наукомпрос РСФСР обратился с циркулярным письмом ко всем работникам просвещения РСФСР о громадном значении предстоящей всесоюзной школьной переписи. Школьная перепись даст возможность осуществить в плановом порядке всеобщее обязательное обучение детей и подготовку новых кадров для промышленности.

### Японская экономическая делегация у тов. Калинина.

Москва, 4 декабря.

Калинин принял главу прибывшей в Москву японской экономической делегации Ку-Хара, которого представил полномочный посол Японии в СССР Танака. Ку-Хара посетил Микоя-

на и сообщил, что целью приезда экономической делегации является ознакомление с экономическим положением СССР, что даст возможность найти путь к дальнейшему деловому сближению Японии с СССР.

### Вольдемарас опровергает слухи о мобилизации.

Ковно, 4 декабря.

Вольдемарас послал генеральному секретарю Лиги Наций телеграфную ноту, в которой опровергает заявления Пильсусского, о производящемся, якобы, в Литве мобилизации.

### Розыски Плечкайтиса.

Ковно, 4 декабря.

В газетах опубликовано объявление военного суда о розыске Плечкайтиса, обвиняемого в государственной измене.

## СИБИРСКИЕ НОВОСТИ

### Новый журнал в Сибири.

С нового года в Новосибирске начнется выпуск литературно-художественного иллюстрированного журнала, размером в 4 печатных листа. Журнал будет выходить платным приложением к большим сибирским газетам.

### Краевой съезд инженеров и техников.

Новосибирск, 5 декабря.

Краевой межсоюзный съезд инженеров и техников назначен на 25 декабря с повесткой дня: 1) десять лет Советской власти, 2) доклад ВИБИТ, 3) отчетный доклад Симбит, 4) очередные задачи промышленности, 5) очередные задачи сельского хозяйства, 6) СИМБИТ.

### «Сибревном» для нужд фотосъемки.

Сибирский осоавиахим согласился выслать аппарат «Сибревком» для фотосъемки в места падения метеорита, упавшего в 1908 году в системе Средней Тунгуски.

### Приветствие партсъезду от компартии Америки.

Нью-Йорк, 4 декабря.

Центральный комитет «Уоркера Парти» отправил 15-му съезду ВКП(б) приветственную телеграмму, настаивающую, чтобы «съезд положил конец рас-

# КОНФЕРЕНЦИЯ В ЖЕНЕВЕ ЗАКРЫЛАСЬ.

„Наше поколение никогда не дождется начала разоружения при таком темпе работ Лиги Наций“, — заявил т. Литвинов.

## Сессия подготовительной комиссии по разоружению закрылась.

Женева, 4 декабря.

3-го декабря закрылась сессия подготовительной комиссии конференции по разоружению.

На заключительном заседании комиссии шла дискуссия относительно срока созыва комиссии. Президиум внес предложение создать подготовительную комиссию в зависимости от предварительного созыва комиссии по безопасности на 20 марта.

Литвинов внес следующую резолюцию в подготовительной комиссии: «принимая во внимание сложность задач, поставленных перед комиссией по безопасности, медленность ее работы, а также то, что разрешение проблемы разоружения не требует в качестве предпосылки обсуждения или разрешения вопросов, стоящих перед комиссией безопасности, постановляя, что непрерывное продолжение прямой разработки вопроса по разоружению и сроки созыва подготовительной комиссии по разоружению ни в коем случае не могут быть поставлены в зависимости от работы комиссии по безопасности и ее результатов. Эти сроки должны быть точно установлены настоящей сессией подготовительной комиссии».

Мотивируя эту резолюцию, Литвинов предложил созвать подготовительную комиссию 10 января, независимо от хода работ комиссии по безопасности.

Германский делегат Бернstorff в принципе поддержал Литвинова, оговорив, однако, связь Германии с постановлением.

## Безоградную картину представляла собой конференция.

Вена, 4 декабря.

Комментируя итоги женевской конференции, венская «Роте Фане» пишет: «безоградная картина, которую представляла собой конференция показала, что в Лиге Наций разыгрывается бестыдная комедия, единственной целью для прикрытия подготовки империалистических держав к войне. Никакими поддержками меньшевиков не удастся заманить, что СССР выступил с подлинной социалистической программой разоружения, отве-

чающей интересам международного пролетариата, а Лига Наций, любимица II-го Интернационала, и на этот раз оказалась гнездом воинственных интриг империалистов».

Тегеран, 4 декабря.

Комментируя сессию комиссии по разоружению, персидская печать критикует деятельность Лиги Наций и предсказывает, что малые страны пойдут за СССР и Германией — единственными государствами, представившими конкретные предложения, способствующие действительному разоружению и устранению опасности войны.

## ЛЮДИ С ТЕМНЫМ ДЕЛОМ

(Из писем селькоров).

Дашь иногда человеку хорошее дело, а он из него такую грязь состряпает, что лихо смотреть.

«Искусство»!

Об этом «искусстве» нам и пишут:

\* \*

Селькор «Делегат» нам рассказывает:

«Председатель Чистюньского месткома союза с.-х.-л. рабочих Токарев получил от уполномоченного Тераница 61 рубль денег и не заприходил их по кассе союза.

Он же получил в кассе взаимопомощи под видом ссуды и ссуду не возвратил до сего времени».

Не чист на руку Токарев! Ой, не чист...

\* \*

Хорошее дело льгота. За всякую льготу крестьянин хватается обеими руками. Всякая льгота должна быть использована с таким расчетом, чтобы поднять бедняцкое хозяйство, но...

«У нас, в деревне Никольской, Верх.Чумышского района, — пишет крестьянин, всеми делами управляет секретарь сельсовета.

Льготы по страховке предоставлены тем, кто в них не нуждается. Например, Лоскутову Андрею, Шмыреву Павлу, Бугорину Петру и Белоглазову Федору. Нуждающимся же, как например, бедняку Шебалину льготы нет.

— Почему это так?

— Потому, что у нас секретарь что захочет, то и сделает.

Наше правительство издает хорошие законы, но на местах их иногда извращают.

Как известно, юбилейным манифестом правительства сделана бедноте скидка по налогу.

В деревне же Платовой, Алейского района, по сообщению ИКС, — вот как обстоит дело со скидкой по манифесту:

«Скидку делали тому, кому ее не следует делать. Например, Дрюгову Тарасу. У него было до 600 пудов хлеба, он хлеб пропил и ему дали скидку.

Неправильно дана скидка Чарушину Павлу и Дронову Ивану.

Вдове же Пермяковой Татьяне, имеющей на руках трех малолетних детей, бедной не дали скидки.

Вдове Земляновой, имеющей 6 детей, скидки так же не сделано».

\* \*

Селькор «Ерема» нам пишет: «Овчинниковское кредитное товарищество производит закупку скота. В качестве закупчика скота работают: Черемнов Игнат и Якушев Алексей. Оба кулачи. Черемнов лишен избирательного права.

В селе есть бедняки, которые лучше Черемнова и Якушина знают скотопромышленное дело, но правительство их не берет, и закричал на председателя:

— У нас есть люди и ладно. — Что тут сидиши! Иди и

## Военный бюджет Франции увеличился до 7 миллиардов франков.

Париж, 4 декабря.

В прениях по бюджету военного министерства во французской палате депутатов, выступивший коммунистический депутат Рено Жан, заявивший протест против такого сокращения срока военной службы, которое обусловлено набором в 80.000 военных, при котором продолжительность срока военной службы достигнет одного года не ранее чем в 1930 году. Военный бюджет Франции, сказал Жан, выражавшийся в 1910, 1911, 1912 годах в среднем в 1 миллиард франков в год, в настоящее время превышает 7 миллиардов франков. После этого инцидента, вызванного энергичной репликой Рено Жана по адресу Пенлеве, Жан закончил свою речь следующим призывом: мы должны предоставить всех пролетариев, чтобы они ответили на капиталистическую войну —войной революционного класса.

Выступивший затем коммунистический депутат Марти, требовал аннулирования кредитов на содержание маршалов Франции. Коммунистический депутат Дюкло энергично протестовал против повторных сбоев резервистов.

## Забастовка железнодорожников в Саарской области расширяется.

Берлин, 4 декабря.

Забастовка железнодорожников в Саарской области расширяется. Число бастующих достигло 15.000. Правительственная комиссия издала приказ об увольнении бастующих, которые не возобновят работу. Большинство рабочих не признают призыва. Железнодорожная администрация пытается использовать чиновников в качестве штрайкбрехеров, которым, однако, не удается ослабить действие забастовки. Железнодорожная забастовка в Дрездене протекает без перемен. Товарищеское сообщение прекратилось.

## О НЕДОСТАВКЕ ГАЗЕТЫ ЗВОНИТЕ № 18.

товарищество не должно играть на руку кулакам.

\* \*

4 ноября, в село Шилово, Чистюньского района, — пишет селькор «Свой», — из раймилиции были посланы милиционеры Морозов и Скургин.

Милиционеры были посланы потому, что Шиловцы справляли престольный праздник.

Милиционеры приехали, забрались в один дом на квартиру, просидели там ночь, а утром уехали в район с докладом:

— В селе Шиловском произошел никаких не случилось.

Так-то, так, да вот с таким делом как?

Как только уехали милиционеры в сельсовет посыпались жалобы о враках, о разбитых окнах, о сломанных ногах и руках, о выдерганных бородах и т. д...

В заключение селькор спрашивает:

— Зачем посыпают такую охрану?

\* \*

В деревне Маношкиной, Чумышского района, по сообщению «Проезжего» 21 октября, был такой случай:

«Во время занятий в канцелярии сельсовета вваливается какой-то пьяный гражданин. Ложится на пол и начинает петь похабные песни и сыпать ругань.

Преседатель сельсовета молчит.

Пьяный человек приподнялся

— У нас есть люди и ладно. — Что тут сидиши! Иди и

## Октябрьские новинки в деревне.

В Косихе, в день десятой годовщины Октября, заговорил радио-приемник. — Ученики Чесноковской школы выписывают газеты.

## ЧУДЕСНЫЙ СЮПРИЗ.

Еще прошлой весной затянуто было в Косихе радио. Доброе, культурное начинание по душе пришло всем сознательным гражданам. Крикнули:

— Эй, ребята, записывайся в кружок друзей радио!!

Появился народ. Членов уж много. Готовимся слушать. Но судьба подступила небольшую иронию. Радио-установка была сделана, только по чьей-то вине — радио молчало до самого октября. И уж пошли было кое-где подтрунивающие, ехидные и неумные шутники:

— Громкомолчатель-то стоит постаивайт...

— Уморился, видно...

— Убухали денежки собаке под хвост...

Стали искать радио-техников. А их, говорят, и в Барнауле-то по пальцам перечесть можно. Так радио наше и молчало. Ждали искусной руки мастера. Грубо маячила в воздухе антиenna-бездельница.

Мы искали мастера, а он был под носом и скромно умалчивал о себе. Это был тов. Зноско, уполномоченный райотделения страховых. Взялся парень за дело. И к 10-летию Октября приготовил гражданам чудесный сюрприз.

7-го ноября Косиха была необычно взволнована. По огромному селу неслось беспрестанно:

— Заговорил!

— Новосибирск, Омск, Москву. И действительно в этот день отчетливо Косиха слышала и Москву, и столицу, и Омск. Люди слушали и от изумления ахали. Как же! Москва, сама Москва — живой нитю связана теперь с Косихой.

Установка под опытной рукой Тоско заработала великолепно!

Вечером засыпали крестьяне вопросы:

— Где записаться в кружок радио?

Им указывали место. И в один вечер, вернее в 2-3 часа, было записано 150 друзей радио!

Еще несколько дней — и «не-другов» у него здесь не будет...

АТОВ.

## Призывы к сознанию.

(Александровское общество потребителей, Александровского района).

Зародилось наше общество потребителей в 1923 году. Организовала его небольшая группа передовиков поселка, искавших возможность и пути приближения к себе товаров, желавших наладить сбыт своих продуктов,

— минуя частных, дорогостоящих, посредников.

Дело сначала шло хорошо. Поселились в избе т. Ильченко Михаила, его в правление выбрали, работал он, не покладая рук, зародившуюся искру раздувал и через год свою, хотя

небольшую, лавку построили. Пайщики навербовали 76, пасевых — 242 рубля собрали. И хорошо бы казалось дело пошло, да беда с кооперативом случилась, не захотел Ильченко больше копаться в Александровке (большому кораблю — большое плавание подавай) учиться плавать вдумалось.

— Направил вам дело. На верную дорогу вывел, а уж тут прямиком дуй, не сшибешься.

А вышло-то наоборот. Сшились Александровцы, ох, как сшились.

Не нашлось после Ильченко ни одного человека в Александровке, который бы честно работал на пользу общества и захирел кооператив на готово.

Сколько ни перебирали и своих и чужих, свой хороши, а чужой еще лучше. Растратчик на растратчик и за два года растраты до 800 рублей довели.

Ну, естественно, — всякую охоту отбили у населения участвовать в кооперативе.

Приток пайщиков сократился и паевые не понесли, украдут, мол, сколь ни дай. На 1 октября 27 г. кооперирование 45,5 проц., а пай 3 р. 30 к. на пайщики.

Не лучше дело обстояло и на счет культурно-просветительной работы. Пайщиками было отчислено из прибылей 20 рублей в культфонд, так они и маячили на балансе до нынешнего года, а правительство не нашло места, куда бы их можно было приложить. А приложить их бы

## Рост за пять лет.

Движение животноводства по Шелаболихинскому району с 1922 года по 1927 г. представляет из себя следующую картину.

В 1922 году лошадей рабочих было — 4147 голов, молодняка — 1243, крупного рогатого скота — 2244, мелкого — 1142, овец — 3802, свиней — 207.

Теперь стало: лошадей рабочих — 4441, молодых — 838, коров — 4748, молодых — 3275, овец — 13571 и свиней — 411.

Из приведенных цифр видно, что животноводство растет. Качественная сторона животноводства стоит на низком уровне, обуславливая низкую полезную производительность животных, как низкую производительность лошади, вследствие мелкого роста, плохого склада, воспитания и ухода, также и низкую молочную производительность рогатого скота по тем же причинам, в таком же качественном состоянии находятся и второстепенные отрасли животноводства: овцеводство и свиноводство.

## КИНОСИБИРЬ.

Мировой комик Бестер Кейтон известный барнаульцам по картинам „Три эпохи“ и „Наше гостеприимство“ выступит в картине

## ОДЕРЖИМЫЙ

Всюду громадный успех.

2-й СОВКИНО.

6, 7, 8, 9, 10 и 11  
декабря.

## СКАРАМУШ

СЕАНСЫ в будни в 5-30, 7-30 и 9-30 час., в праздн. в 5, 7 и 9 час.

## За день.

ОКРИСПОЛКОМОМ утверждены ставки местного сбора за ветеринарно-санитарный осмотр скота и сырых животных продуктов.

ТУБЕРКУЛЕЗНЫЙ трехдневник в сельских местностях округа будет проходить во второй половине декабря месяца.

ОТКРЫТИЕ устраиваемых ледяных гор для катаний при железнодорожном центральном клубе состоится в ближайшее воскресенье.

БАРНАУЛЬСКИМ ОБЩЕСТВОМ художников „Новая Сибирь“ возобуждено ходатайство перед Окружным об открытии художественной школы.

Вопрос будет решен в ближайшие дни.

ГРАЖДАНЕ: Монастырев А. К., Неудачин А. В. и Родники Окружком утверждены членами коллегии защитников.

НОВАЯ ТАКСА на древесину будет введена в Барнаульском округе по утверждению Сибкрайсполкомом.

ТОЛЬКО через Госстраз, постано вил Окружсполком, производить прием служащих, которые по роду работы будут иметь соприкосновения с ценностями и денежными операциями.

ОКРИСПОЛКОМ поручил Окружному разработать вопрос об организации специального строительного аппарата в округе.

НАБЛЮДЕНИЯ за частным мелким строительством в городе, в целях, разгрузки окружинженера, передаются городскому архитектуре и под/отделу благоустройства при Горкомхозе.

НАЗНАЧЕНИЕ И ВЫДАЧА ПЕНСИЙ инвалидам сельских местностей с 1 декабря Окружсполком передается в ведение райисполкомов.

НА ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД общества слепых в Москву от Барнаура выден лен Т. Тузовский П. Н. Съезд со стоит в январе.

ТРАКТОРИСТЫ и монтеры, нынешнего выпуска Ирофилков, в декабре сдают зачеты 6-тимесячной летней практики и особой квалификационной комиссии утверждаются в званиях мастеров с выдачей соответствующих документов. Практиканты имеют хорошие отзывы с мест и все уже состоят на должностях.

СПЕШНО ремонтируются здания, для консультации матмлада в Завчанском районе. Открытие намечается в ближайшее время.

В ВИДУ 10-тилетия Октября норма отпуска древесины с 17½ проц. повышен до 25 проц.

КЛАПАНИЯ по сбору средств для населения Крыма, пострадавшего от землетрясения, Красным Крестом продлена до 15 декабря.

## Положение на дровянном рынке.

Несмотря на установившийся зимний путь, крестьянский подвоз дров еще пока невелик и цены на них высоки. Например, березовые дрова самого низкого качества продаются по 12 р. 50 к. сажень, повозка же за них просят от 3 р. 50 к. до 5 р. за воз.

Сосновые саженью 10 р. 3—4 р. за воз.

В тоже время в ЦРК, Лесзагве и Лестресте березовые дрова отпускаются по 10 руб. 10 к. за сажень, а сосновые по 8 р. 30 к. плюс перевозка.

В целях ослабления цен дровяного рынка принятые следующие меры: местными лесозаготовителями и кооперацией заготовлено 9000 куб. саж. дров, из которых Лестрестом заготовлено 5000 куб. саж., Лесзагве 2600 к. с. и ЦРК 1400 куб. саж. В том числе ЦРК забронировано до 300 куб. сажен березовых дров в Раззаках.

Продажная цена дров: березовые 9 р. 10 к. дюги. сажень, сосновые 8 руб. 30 к.

Дрова отпускают членам пайщикам и тарификованным населению по книжкам.

## Извещения.

В среду, 7 декабря, в 8 часов вечера, (после военного дня), в помещении Комклуба, созывается совещание изъявивших желание заниматься самообразованием индивидуально.

Зав. АПО ГРК ВКП(б) Богданов.

Во вторник, 6 декабря с. г. в 6 часов вечера, в помещении Комклуба, созывается совещание секретарей кружков самообразования.

Зав. АПО ГРК ВКП(б) Богданов.

6, 7 и 8 декабря.

Приехали и выступят в жанре

## БИМ-БОМ

музыкальные сатирики

авторы Славянский и Ковальский — арт. Московский и Ленинград. театров. Сатира, юмор, комич песенки, экспромты, политическое обозрение, шаржи, пародии. Злоба дня.

Начало в 6, 8 и 10 час. вечера.

С

6, 7 и 8 декабря.

## СКАРАМУШ

СЕАНСЫ в будни в 5-30, 7-30 и 9-30 час., в праздн. в 5, 7 и 9 час.

## СУД.

„Сахар усох и растия“...

(Из камеры Нарсуда).

Перед судом уполномоченный товарищество ответственного труда, по договору взявшим на себя материальную ответственность за естественную убыль сахара, находящегося на складе акционерного общества „Покотранс“, на условиях выплаты 10 проц. заработка кладовщика и сторожей охраны склада.

В сентябре ревизия обнаружила недостачу сахара на сумму 1349 р. 50 коп. (за вычетом норм усушки и утечки).

Кроме того, установлено, что утеряны и раньше, за которые «Покотранс» однажды пришел заплатить Сахаротресту 1121 руб.

Ответчик вину свою отрицает, пытаясь свалить все на «раструшку и усушку».

— «Сахар получался сырой, не правильно был уложен, усох и растия», — оправдывается обвиняемый.

Суд, руководствуясь договором, определил: выскать в пользу «Покотранса» 1849 р. 50 к. и проценты в сумме 540 руб., а также судебные издержки и пошлины в размере 112 руб.

ЭХО.

## Неудавшееся мошенниче ство.

Счетовод 1 пожарной части Шигенин явился в сберкассу № 152 при Окруфе и предъявил сберкнижку одного из вкладчиков кассы с суммой вклада 1500 руб. и затребовал получения 1200 руб.

Работниками сберкассы при заполнении росписки в получении денег замечена была нетождественность подписи с подлинной подписью вкладчика. Спросили документы.

Шигенин документов не дал и, под предлогом принести документы, взял сберкнижку обратно и ушел.

Находившийся случайно другой сотрудник добровольного обе-отряда фамилию Шигенина, сказав место службы.

По делу Шигенина ведется дознание.

## Что случилось?

За оскорбление — под суд.

Милиции задержан г-н Жуков Павел Яковлевич за оскорбление и попытку нанесения побоя милиционеру 2 отделения милиции.

Против Жукова возбуждено уголовное дело.

Украли борчатки.

Из конторы ЦРК 30 ноября, неизвестным злоумышленником похищены борчатка и каркаульская шапка, принадлежащие сотруднику Завьялову М. В.

Ограбили.

Гр-н Бажин Петр Петрович, проживающий по Некрасовскому переулку, в доме № 18, заявил об ограблении его г-нами Ивановым и Захаровым. Грабители [сняли] туалет и взяли 60 руб. денег.

## СРОГ на РАБСИЛУ.

В Окружную Биржу Труда поступили требования на рабсилиу:

Здесь: 3 человека димитров, 10 столяров, 2 очинника и 5 чел. черноворачиков на временную работу.

## Прибытие и отправление поездов.

ПО ЕЗД № 3. Выходит из Семипалатинска в 1 час. Прибывает в Барнаул в 17 ч. 20 м. Отправляется из Барнаула в 18 ч. 15 мин.

ПО ЕЗД № 4. Отправляется из Новосибирска в 16 час. 45 мин.

Прибывает в Барнаул в 3 ч. 10 м. Отправляется из Барнаула в 4 ч. Прибывает в Семипалатинск в 19 ч. 34 мин.

На Бийск отправляется в 4 ч. 10 м. Прибывает в Бийск в 17 ч. 5 м. Время Московское, разница с местным 4 часа.

Во вторник, 6 декабря с. г. в 6 часов вечера, в помещении Комклуба, созывается совещание секретарей кружков самообразования.

Зав. АПО ГРК ВКП(б) Богданов.

## ПРИКАЗАНИЕ.

63 Стрелковому имени М. В. Фрунзе полку. г. Барнаул. № 109. 2-го декабря 1927 г.

§ 1.

Новобранцы рождения 1905 года, проживающие по г. Барнаул и его окрестностям и имеющие на руках временные удостоверения о зачислении их в переменный состав 63 стрелкового имени М. В. Фрунзе полка, обязаны явиться в Штаб полка (Красные казармы) к 9 часам утра, 11 декабря 1927 г. для обмена временных удостоверений на красноармейские книжки.

Замене удостоверений будет производиться с 9 до 14 часов.

§ 2.

На неявившихся в указанный срок за получением книжек будет наложено дисциплинарное взыскание.

§ 3.

Временные удостоверения о зачислении в переменный состав 63 полка — считать недействительными.

Врио. Начальник Штаба Осесев.

2699

Делопроизводитель. Заболотник.

Отв. редактор С. Тихонов.

Вновь открывается

## ШКОЛА КРОЙКИ И ШИТЬЯ

специально для верхнего дамского платья. Запись учеников с 9 до 4 час. 4 я Алтайская, № 113 (наз.), угол Юношеского. С почтением дамский портной В. Е. Зверев.

2672

Артель „Пим“ желает купить несгораемый железный сундук и предоставляет динамо-машину мощностью 69 ампер — 110 вольт. Адрес: г. Барнаул, Булыгинская заимка. Правление,

## ДРОВА

продаются у Сорокина А. Н.

Около Товарной конторы станции Барнаул. Справляться о наличии и цене: Берская ул., дом № 152, угол 1-го Прудского.

2674

„Просвещение Сибири“

Общественно-педагогический журнал, типо «Красная Нояь». Выходит один раз в два месяца. Подписная цена: на год 6 руб., на полгода 3 р. 25 к.

## СИБКРАЙИЗДАТ.

открыта подписка

на СИБИРСКИЕ ИЗДАНИЯ

на 1928 г.

## „СИБИРСКИЕ ОГНИ“

Общественно-литературный журнал, типа «Красная Нояь». Выходит один раз в два месяца. Подписная цена: на год 6 руб., на полгода 3 р. 25 к.

„ДЕТСКИЙ ЖУРНАЛ“

12 книг в год, размер 20×24 страниц. Распечатан на детях 10—14 лет. Подписная цена 2 р. 50 к. в год.

„НАСТОЯЩЕЕ“

Ежемесячный литературно-художественный журнал. Журнал будет иметь 4—6 печатных листов (60—80 стр.). формата „30 ДНЕЙ“. Подписная цена 4 рубля в год.

продолжается подписка

на „Сибирскую Советскую ЭНЦИКЛОПЕДИЮ“

Подписная цена за три тома 15 рублей. Условия расчета: для организаций и учреждений при заказе 5 руб., для индивидуальных подписчиков — 3 руб., остальная сумма называется платежом.

Выплаты начиная с 1928 года. Подпись принимается отделением СИБКРАЙИЗДАТА и уполномоченными подписчиками, снабженными соответствующими удостоверениями.

ДИНАМО

вновь получены

## ГАРМОНИИ

разных фабрик.